

楼继伟： 认真学习贯彻习近平总书记 “七一”重要讲话精神 着力加强财政部党的领导和党的建设

本刊记者

4

日前，财政部党组召开中心组学习扩大会议，专题学习研讨习近平总书记“七一”重要讲话。财政部党组书记、部长楼继伟主持会议并讲话。

楼继伟指出，习近平总书记“七一”重要讲话高瞻远瞩、总揽全局，思想深刻、内涵丰富，通篇闪耀着马克思主义真理的光辉，充分展现了共产党人的本色初衷和使命担当，是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言，是指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。要深入领会讲话对我们党95年光辉历程、伟大历史贡献和宝贵经验的深刻总结，深入领会讲话面向未来、面对挑战，对全党提出的坚持不忘初心、继续前进的八个方面要求，深入领会讲话关于加强国防和军队建设、推进祖国和平统一进程、两岸关系和平发展和全党关注关心关爱青年的深刻论述，切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

楼继伟强调，财政部各级党组织和党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，做到“五个结合”：一是把学习讲话同学习党的理论特别是习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，深刻理解精髓要义，尤其要深刻理解不忘初心、继续前进的重大意义，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。二是

把学习讲话同学习中国近代以来的历史，学习党史、中华人民共和国史、改革开放史结合起来，进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。三是把学习讲话同推进财税体制改革、破解财政改革发展的实践难题结合起来，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局。四是把学习讲话同加强财政部党的领导和党的建设、推进全面从严治党结合起来，紧紧抓住保持党的先进性和纯洁性这根红线，确保党组织的领导核心作用得到充分发挥。五是把学习讲话同财政部的具体实际结合起来，贯穿“两学一做”学习教育全过程，注重解决好工作中存在的突出问题，增强学习效果。

楼继伟强调，要始终坚持党的领导，把对党绝对忠诚作为根本政治要求和最重要的政治纪律，经常、主动向党中央看齐，向习近平总书记看齐，向党的理论和路线方针政策看齐。部内各级党组织要切实发挥领导核心作用，推动中央重大决策部署落地生根。要结合正在开展的配合巡视工作，落实好总书记关于政治巡视的要求，进一步坚定政治方向，坚持问题导向，坚守价值取向，做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责。要全面加强财政部党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设，让党的每一个细胞都健康起来，每一个组织都坚强起来。要坚定不移贯彻全面从



治党要求, 抓紧抓实“两学一做”学习教育, 进一步增强管党治党意识、落实管党治党责任, 抓好《财政部贯彻落实全面从严治党要求实施方案》的贯彻执行, 把从严治党主体责任承担好、落实好, 推动全面从严治党向基层延伸, 使管党治党不断走向“严实硬”。要把纪律建设摆在更加突出位置, 积极探索纪律教育经常化、制度化的途径, 党员干部特别是领导干部要牢记政治责任, 时刻绷紧政治纪律这根弦, 始终做政治上的明白人。要加强干部日常教育管理监督, 注重抓早抓小, 防止小毛病变成大问题。要严肃认真开展党内政治生活, 集中解决好突出问题, 切实做到固本培元、激浊扬清、立规矩矩、以上率下、继承创新, 不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性, 更好发挥党内政治生活功能作用, 努力在部内造成又有集中又有民主, 又有纪律又有自由, 又有统一意志又有个人心情舒畅的生动活泼的政治局面。

楼继伟指出, 财政部是党的路线方针政策的具体执

行者, 要深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 自觉把一切工作置于党中央集中领导之下, 更好地服从服务于中央工作大局, 抓好党的路线方针政策和中央决策部署的贯彻落实, 发挥好财政在国家治理中的基础和重要支柱作用, 着力推进供给侧结构性改革, 加强保障改善民生, 深化国际财经合作, 为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴提供坚强保障。☐